

图赫尔 (资料图)



英格兰队史首位德国籍主帅

# 图赫尔能否带领球队打破世界杯『无冠』宿命



北京时间10月16日下午，英足总官宣图赫尔成为英格兰队新任主帅，任期从2025年1月1日开始，直到2026年世界杯结束。

尽管图赫尔在2021年带领英超豪门切尔西夺得欧冠冠军之后似乎一直在走下坡路，但从他走马上任的那一刻起，就意味着英格兰队开始了全新时代。图赫尔是否会成为史上第二个拿到世界杯或欧洲杯的外教，就要看他和英格兰的运气了。

## 英格兰第三位外籍主帅

英格兰和德国在国际足坛堪称“死敌”，图赫尔却成为执教英格兰的第一位德国主帅，也是继瑞典名帅埃里克森和意大利名帅卡佩罗之后的第三位英格兰外籍主帅。埃里克森带领英格兰参加了2002和2006两届世界杯，卡佩罗带领英格兰参加了2010世界杯，都没有取得太好的成绩。

在1990世界杯半决赛和1996欧洲杯半决赛中，英格兰足球“黄金一代”都是经过点球决胜被德国淘汰出局，失去冲击大赛冠军的机会。部分英格兰球迷对德国籍主帅图赫尔的任命感到不满，他在16日的新闻发布会上表示：“很抱歉我是德国护照。也许球迷们能感受到我对英超和这个国家的热情，以及我对在这里生活和工作的喜爱。希望我能说服他们，向他们展示我作为英格兰主帅的荣耀。”

自从1966年世界杯夺冠之后，英格兰再无大赛冠军，如果2026世界杯可以夺冠，与上次大赛夺冠刚好相隔60年。图赫尔今年51岁，他的任务是带领英格兰冲击世界杯冠军，这次任命更像英足总的一次豪赌。前英格兰主帅索斯盖特2016年11月上任时，得到一份4年长约，英足总希望“南门”指导可以打造成熟的足球文化。图赫尔却只得到一份短约，就像他带领切尔西夺得欧冠冠军不久之后就下课，他即使带领英格兰夺得世界杯冠军，也未必可以像索斯盖特那样执教英格兰将近8年。

对于自己的18个月短约，图赫尔这样回应：“我对18个月感觉不错。我在大俱乐部经常执教不了多长时间，确实有时候会是这样，我正在努力实现待久一点的目标。让我感到非常兴奋的原因就是这个18个月的时间框架，我要求自己不要失去专注。这是一个很好的时间框架，因为这将帮助我们集中精力，过程非常高效。”

英足总CEO布林厄姆解释了图赫尔的任命过程：“在欧洲杯之前，我们就制定了一个非常明确的招聘计划，准备了一份候选人名单，以备不时之需。索斯盖特辞职后，我们执行了这个计划，接触并评估了潜在候选人。图赫尔表现非常出色，他清晰地阐述了将如何与球员合作，以充分发挥他们的潜力，并为世界杯提供最佳的机会。本次国际比赛窗口结束后，我们决定宣布这一消息。”

## 再次与凯恩合作

从2023年3月到今年6月30日，图赫尔担任德甲豪门拜仁慕尼黑的主帅。上赛季是图赫尔执教拜仁的唯一一个完整赛季，也是与英格兰队长凯恩合作的一个完整赛季，同时是图赫尔饱受马特乌斯等拜仁名宿批评的赛季。

尽管拜仁上赛季阵容豪华，但在德甲、欧冠、德国杯、德国超级杯四大皆空，凯恩延续了自己“冠军绝缘体”的宿命。图赫尔在拜仁的排兵布阵引发太多争议，但凯恩在他执教下的个人数据很不错，英格兰队长上赛季为拜仁出场45次，贡献44个进球和12次助攻。拜仁上赛季只获得德甲季军，也有球迷调侃凯恩提前锁定2026世界杯季军。

上赛季结束后，图赫尔被拜仁提前解约，赋闲一段时间之后竟然等来再次执教凯恩的机会。拜仁和图赫尔协商提前解约时，保证能够向其教练组支付全额工资至合同到期，如果图赫尔提前找到工作，将放弃30%薪资。图赫尔在拜仁的基础年薪是900万欧元，巴里等3名助教年薪合计约150万欧元。由于图赫尔成为英格兰新主帅，拜仁将至少节省300万欧元，巴里也将担任图赫尔在英格兰队的助教，拜仁同样能省下后者的30%薪资(约15万欧元)。

## 为何选择执教英格兰？

图赫尔作为英格兰主帅的年薪约为500万英镑(约合600万欧元)，对于自己为何选择执教英格兰而不是曼联，他这样回答：“约翰和马克(英足总高层)的想法以及他们呈现的方式非常迅速且保密。这一切都很简单，这是一个为这份工作的决定，而不是为了拒绝其他任何事情。”

英格兰中前场群星荟萃，但也存在位置重叠的问题。索斯盖特执教期间，两位当红球星贝林厄姆和福登在场上互相干扰，后起之秀帕尔默坚决被安排打替补引发诸多非议。近日在欧洲国家联赛的一场焦点战中，英格兰主场以1比2负于希腊，正印中锋凯恩因伤缺阵，临时主帅卡斯利安排首发“三巨头”贝林厄姆、福登、帕尔默轮流出现在中锋位置，结果试验失败，也许就是那场失利葬送了卡斯利的转正机会。

图赫尔解释了自己任期内的用人思路：“选择26名可以组成最强团队的球员，不一定选择26名各个位置个人能力最强的球员。”就像索斯盖特今年在欧洲杯弃用格拉利什一样，也许同样会有英格兰大牌球员被图赫尔弃用。

综合羊城晚报、足球报

凯恩 (资料图)

